

# Cementarna Umag v sozdu Astra

Zdaj združujejo že več kot 2000 delavcev

Že v začetku marca so delegati delavskega sveta sozd Astra sprejeli sklep o vključitvi Tvornice cementa iz Umaga v sozd. Tako je zdaj v sozdu Astra že preko 2000 zaposlenih, saj jih ima umaška cementarna kar tristo. Lani so imeli približno 50 starih milijard skupnega

prihodka in 12 milijard dohodka. Zanimivo je da že deset let poslujejo brez izgube in da so glede tega med redkimi, ki proizvajajo cement brez izgube.

Kar je še bolj zanimivo pa je to, da so lani izvozili za 400.000 ameriških dolarjev, le-

tos pa bo izvoz narasel na več kot 700.000 dolarjev. Zvečine na italijanski trg. Z rekonstrukcijo proizvodnje bodo lahko predelali ves klinker v cement. Do sedaj to ni bilo mogoče in so morali kar 35.000 ton klinkerja prodati kot polproizvod. Klinker je namreč polproizvod v proizvodnji cementa, ki se nato v rotacijskih pečeh še

melje in peče v cement. Sicer pa je proizvodnja cementa in klinkerja do sedaj znašala okoli 210.000 ton. Cementarna bo preko Astrine DO Veletrgovine plasirala na slovenski trg okoli 90.000 ton. Možnosti za sodelovanje cementarne z drugimi delovnimi organizacijami v sozdu je veliko. Cementarna ima lastno pristanišče z dvema žerjavoma za razsutni tovor, dnevni kop apnenca v Umagu in gline v Savudriji ter seveda zelo dobre načrte in dokajšno gotovost v plasmu.

Posredno pa je seveda na ta način povezana tudi bežigrajska skupnost s tem delom Bujšine.

B. POGAČNIK



## ODLIKOVANJA SEDMIM DELAVCEM ASTRE

Predsednik bežigrajske občinske skupščine Emil Šuštar je 4. aprila podelil odlikovanja sedmim delavcem Astre. Odlikovalo jih je predsedstvo SFRJ za izjemne delovne dosežke oziroma za družbenopolitično delo v Astrini delovni organizaciji Veletrgovina. Odlikovani so bili: Jože Ramovš, Miro Pivac, Mačič Felc in Oto Erman z redom dela s srebrnim vencem, Mitja Zidar z medaljo zaslug za narod, Polde Kolman in Lepa Dragačević z medaljo dela. Ob tej priložnosti je predsednik koordinacije sindikata sozda Astra Borut Urbančič orisal razvoj sozda, njegove cilje in interese ter posebej opozoril na stalno povezovanje proizvodnje s trgovino ter naravnost obeh za izvoz. Predsednik občinske skupščine je izrazil zadovoljstvo spriču dejstva, da v tako kratkem času spet podeljujemo odlikovanja zaslužnim delavcem Astre. Poudaril je, da družbena skupnost od sozda veliko pričakuje tudi v prihodnje in da bo potrebno dosedanje povezovanje znotraj sestavljene organizacije še ojačati.

Foto: B. P.



V Umagu naredijo na leto 210.000 ton cementa in klinkerja.

Foto: B. P.

## V ISKRI AVTOMATIKI

# Uredimo okolje

Tudi delavci v tozd Sestavni deli Iskra-avtomatika želimo in hočemo delati v lepem, čistem in humanem delovnem okolju. Zato je izvršni odbor sindikata podal predlog za imenovanje posebne komisije, katere naloga je dati predloge za humanizacijo in urejenost našega delovnega okolja.

Že na prvi seji komisije se je pokazalo, da smo na tem področju zadnja leta naredili malo in da bo imela komisija obilico dela. Med osnovne naloge si je zadala vzgojo sodelavcev za čisto in urejeno okolje, saj so vsi v razpravi poudarili, da lahko največ naredijo sami delavci na svojih delovnih mestih in v okolju kjer živijo. Seveda pa bo morala komisija mnogo truda vložiti tudi pri prilagoditvi delovnih pripomočkov in strojev delavcu, ureditvi transportnih poti ter nenazadnje tudi pri zunanji ureditvi tovarne.

A. C.

## GEOLOŠKI ZAVOD

# Tečaj za uranske raziskave

Po uspelem mednarodnem tečaju za raziskovanje uranskih ležišč, ki ga je organiziral Geološki zavod Ljubljana je Mednarodna agencija za atomsko energijo IAEA na Dunaju zaposlila jugoslovanski izvršni svet, da prevzame organizacijo letošnjega tečaja tudi Geološki zavod.

Tečaja, ki bo v Škofji Loki med 5. septembrom in 7. oktobrom 1983, se bo udeležilo 20 predstavnikov iz dvajsetih

držav v razvoju in pet predstavnikov Jugoslavije. Udeleženci se bodo seznanili tako s teoretskimi osnovami pri geoloških in geokemičnih raziskavah urana, kot tudi s terenskimi zahtevnostmi tovrstnih raziskav. Tečaj bodo vodili strokovnjaki Mednarodne agencije za atomsko energijo, Geološkega zavoda, Univerze Edvarda Kardelja v Ljubljani, VTO Montanistika in Rudnika urana v Žirovskem vrhu. H. S.

## SOZD KEMIJA

# Vrsta pomembnih naložb

Sestavljena organizacija združenega dela Kemija, katere dve članici JUB in Belinka poslujeta v naši občini, se je po doseženem konvertibilnem deviznem prilivu od izvoza storitev in blaga v lanskem letu uvrstila na osemnajsto mesto v Sloveniji. Odgovorni v tej delovni organizaciji, ki vsako četrtletje na skrbno pripravljene tiskovne konferenci za novinarje seznanijo javnost s svojim tekočim poslovanjem, so pred kratkim svoje lanske poslovne rezultate ugodno ocenili.

Lanski celotni prihodek Sozda Kemija je bil za 27,5 odstotka višji, kot leto poprej ter za 1,9 odstotka nižji, kot so načrtovali. Povišanje celotnega prihodka izvira predvsem iz zvišanja cen, so opozorili delavci sozda. Fizični obseg proizvodnje je namreč v primerjavi z letom poprej padel za 3 odstotke. Leto 1981 je bilo nasploh poslovno zelo uspešno, tako da lahko njegovi nadpovprečno dobri rezultati celo zamagljajo lanska prizadevanja. Večina članic sozda je lanske fizični obseg proizvodnje pressegla; kjer to ni bilo mogoče, je bil vzrok predvsem pomanjkanje surovin za delo. Bolj kot fizični obseg proizvodnje, je po oceni delavcev sozda zaskrbljujoča akumulacija, ki je lani sicer narasla – sredstva zanjo so bila višja za 9 odstotkov – realno pa so bila za 20 odstotkov nižja kot v predhodnem letu. Zato so bila kljub nominalnemu povišanju nižja tudi sredstva za reprodukcijo, ostaja pa tudi manj denarja za naložbe.

»Pri razvojno-investicijski dejavnosti smo si zastavili kot

najpomembnejši cilj zagotavljanje surovinske osnove ter modernizacijo obstoječih proizvodnih enot,« so izjavili na tiskovni konferenci. V svojih dokumentih so članice sozda opredelile 7 projektov skupnega in 6 projektov posebnega pomena, ki vsi ustrezajo tudi kriterijem za preestavo gospodarstva. Pred kratkim so končali izgradnjo distribucijskega centra tehničnih plinov v vrednosti okoli 30 milijonov dinarjev. V teku sta naložbi v rekonstrukcijo in modernizacijo filtrov vrednosti okoli 260 milijonov dinarjev v Donitu ter razširitev proizvodnje umetnih smol vrednosti okoli 260 milijonov dinarjev v Colorju. V Kemiji pa se pripravljajo na najpomembnejšo naložbo v proizvodnji pentaeritrola v Belinki v vrednosti okoli 2.400 milijonov dinarjev, ter za rekonstrukcijo in razširitev proizvodnje lamilatov v Donitu.

Projekt pentaeritrol, kot ga v Kemiji ponavadi imenujejo, sloni na praktično edini slovenski surovini – metanolu, za katerega je bil zgrajen tudi obrat v Lendavi. Zbiranje ponudb in vsa pripravljala dela na tem projektu bodo predvidoma končana do sredine prihodnjega leta, ko bo Kemija podpisala tudi pogodbo s tujim dobaviteljem procesa in opreme. Dokončanje te najpomembnejše naložbe bo pomenilo za vse članice tudi močnejše in bolj učinkovite povezave v reproverigi.

V Belinki, kjer se je tiskovna konferenca odvijala, so nam tudi povedali, da se bo predvidoma junija letos v delovno organizacijo Belinka vključila Opekarna Črnuče kot temeljna organizacija združenega dela. S proizvodnjo opeke bodo nadaljevali pod Belinkinim okriljem še pet do sedem let, kot to dopuščajo tudi zaloge gline. Takoj nameravajo zamenjati mazut kot tehnološko gorivo s plinom. V nekajletnem prehodnem obdobju pa bodo pripravili temeljit program za predelavo gradbeniških materialov – tufov, ki naj bi jih opekarna Črnuče predvidoma izdelovala v prihodnosti. Strateška usme-

ritev Belinke je med drugim osredotočena tudi na razširitev sedanje proizvodnje za gradbeništvo. Poleg Opekarnice Črnuče bo sprejela Belinka pod svojo streho tudi Jugotinin iz Sevnice kot poseben tozd. VIDA PETROVČIČ

## pogled k sosedom



## CENTER

Predstavniki turistično-poslovne skupnosti Ljubljana so – poročajo DOGOVORI – sodelovali na mednarodni turistični borzi v Sarajevu od 14. do 19. marca, na kateri so pokazali, kaj lahko Ljubljana ponudi turistom. Delovna organizacija Kompas pa je pripravila teden slovenske kuhinje.

Od 19. do 24. marca pa je bil v Celovcu sejem, tako imenovani Gast. Za to mednarodno prireditve so se posebej potrudili in ponudili kup prospektov, ki vabijo goste v Ljubljano in Slovenijo. Pozornost so posvetili zlasti letošnji Kmečki ohceti. Hkrati so nastopili tudi kuharji s slovenskimi specialitetami.

## ŠIŠKA

Graditi ali ne graditi je vprašanje, ki že dolgo visi v zraku, zadnje čase pa je slišati vse več glasov, tako v izvršnem svetu skupščine občine Šiška in mesta, da naj bi gradnjo soseske Stara cerkev le pripeljali do konca, poročajo JAVNA TRIBUNA in dodaja, da je vanjo vloženo že čeden kupček denarja – ob koncu oktobra 1982 je znašala vrednost opravljenih del že 193.677.000 dinarjev. Razen tega pa bi ustavitve te gradnje terjala zavarovanje gradbene jame, za kar bi bilo treba odšteti še dodatnih 153.510.000 dinarjev (po predračunih). To pa pomeni, da bi obležalo neizkoriščenih in takorekoč zapravljenih okrog 340 milijonov dinarjev družbenih sredstev.

Stanovanja v tej soseski so namreč povečini izjemno velika, cena kvadratnega metra pa visoka. Največ je tod predvidenih štirisobnih stanovanj s 100 do 106 kvadratnimi metri, veliko dvosobnih s tremi kabineti s 111 kvadratnimi metri, malo pa dvosobnih in le ena garsonjera. Tako bi štirisobno stanovanje s 100 kvadratnimi metri veljalo že 5,5 milijonov dinarjev.

## DOMŽALE

OBČINSKI POROČEVALEC piše, da je domžalski Termit ob sovlaganjih 59 sovlagateljev iz treh republik (Bosne in Hercegovine, Hrvaške in Slovenije) pred letom sklenil dela na rekonstrukciji obrata livarskih peskov v Drtiji pri Moravčah. Mimo je prvo poslovno leto in skupno poslovanje, ki poteka po dohodkovnih načelih in je že dalo prve

rezultate. Pokrili so vse obveznosti, ki so jih imeli do bank in drugih ter ob tem zabeležili tudi približno 7 milijonov dinarjev ostanka dohodka.

Investicija, ki je do konca leta 1982 stala 233 milijonov dinarjev, je prva investicija na dohodkovnih osnovah v industriji nekovin. Soinvestitorji (med njimi Slovenske železarnice, Đuro Đaković, Rade Končar, IMP, Tam ISKRA in drugi) so za naložbo prispevali 40 odstotkov sredstev, v enakem sorazmerju pa bodo sodelovali v delitvi čistega dohodka.

Proizvodnja 190.000 ton livarskih peskov v Drtiji pomeni količino, ki je za 23 odstotkov večja od količine leta poprej, vrednostno pa je realizacija večja za 46 odstotkov.

Ob doseženem pa v Drtiji želijo še letos končati obrat za proizvodnjo orgnjestalnih materialov, v naslednjem letu nameravajo postaviti filtracijo, sušilnico in mlin za ognjestalno glino, s čimer bo investicija zaključena.

## MOSTE-POLJE

NAŠA SKUPNOST poroča, da se bliža 27. april. Ta dan so zaradi zgodovinskih odločitev rajonskega komiteja KPS za Polje leta 1941 sprejeli za praznik občine Ljubljana Moste-Polje. Rajonski komite je tedaj sklenil, naj se vsi njegovi člani umaknejo v čim globljo ilegalo in z uresničitvijo tega sklepa se je dejansko začel oborožen boj proti okupatorju.

Osrednja proslava bo v ponedeljek, 25. aprila, ob 18. uri v KD Španski borci. V kulturnem delu programa bodo sodelovali domači izvajalci. Slavnostni govornik bo predsednik občinske konference socialistične zveze Aleš Kardelj. Na proslavi bodo razdelili občinska priznanja in nagrade, srebrne znake Osvobodilne fronte in priznanja Inovator 83.

## VIČ-RUDNIK

Pred dobrim mesecem – poročajo NAŠA KOMUNA – je naš izvršni svet obravnaval odpoved pogodbe o opravljanju rušitvenih del na območju občine Vič-Rudnik, ki so jo poslali grosupeljski gradbinci in svoj korak opravičevali s težavami, s katerimi so se srečevali pri tem delu. Pred nedavnim je izvršni svet dobil ponudbo za opravljanje rušitev od delovne organizacije Standard operativa in jo tudi sprejel.

Ta delovna organizacija ponuja poleg opravljanja rušenj tudi druga dela, ki jih prav gotovo na območju občine ne bo manjkalo. Tako so pripravili poleg črnih gradenj podirati tudi druge objekte, dotrajane ali tiste, ki stoje na zemljiščih, kjer bo stala nova zgradba in se morajo stare hiše uminiti. Poleg tega ponujajo tudi varovanje objektov, odklapanje vseh komunalnih naprav in tehnično varstvo rušenih objektov.

